

一次乘车结识一群好心人

党员车队结对帮扶两个残疾人家庭

□记者 王桂星

本报讯 自从了解到孙玲芝、尹文歌两个残疾人家庭的情况后，王双举、郝北坡等共产党员出租车队成员们一直惦记着她们。昨天上午，10位共产党员出租车队的成员带着大米、面粉、食用油到家中看望孙玲芝和尹文歌。

共产党员车队队长王双举告诉记者，十几天前，他驾驶出租车行至市客运中心站附近时，一位女士带着两个行李包在路边示意乘车，看到这位女士腿脚不太方便，王双举忙上前帮助她把行李放进车里。途中交谈得知，这位女士叫孙玲芝，住在市

区瑞星花园小区，患有小儿麻痹后遗症，丈夫患有先天性残疾，双腿无法行走，需要用双手拿着小凳子交替撑在地面上前行。王双举一直把车开到了孙玲芝家楼下，帮她把行李提到了家中，不仅没有收车费，还留下了自己的电话号码，让孙玲芝夫妇需要帮助的时候和他联系。

郝北坡与尹文歌同样结识于一次乘车。尹文歌家住市区东方明珠廉租房小区，也患有小儿麻痹后遗症，在拐杖的帮助下才能行走。两个多月前，尹文歌从市区湛北路中段乘坐郝北坡驾驶的出租车回家。了解到尹文歌的情况后，郝北坡与她建立了长期联系，无偿帮助她出行。

只要尹文歌有出行需要，郝北坡都免费驾车陪同。

在共产党员出租车队上周末召开的党支部会上，王双举和郝北坡向大家介绍了孙玲芝、尹文歌的情况，大家决定与她们结成帮扶对子，不定期看望、慰问，并根据她们的需要随时提供帮助。

昨天上午，王双举、郝北坡、杨晓娟等10位共产党员出租车队的成员带着慰问品分别来到孙玲芝、尹文歌家中。看到大家前来，尹文歌非常激动，她告诉记者，她家到可以乘车的开发一路有四五百米的距离，她需要走半个多小时。“春节前后没少麻烦郝北坡师傅，这儿位置比较偏，但他一接到电话很快就赶过

来了，从来不嫌麻烦！”尹文歌说。

离开前，王双举把印有共产党员出租车队全体成员电话号码的卡片交到孙玲芝和尹文歌手中，嘱咐她们如需帮助可随时拨打卡片上的任意一个电话号码，他们会尽量提供帮助。

据了解，共产党员出租车队成立于2011年，成员全部为共产党员。成立以来，共产党员出租车队经常开展资助贫困家庭学生、帮扶孤残人士、无偿帮助乘客寻找失物、爱心送考等公益活动，在社会各界广受好评。



8项专业考试将进行考后资格审核

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人社局获悉，2018年度平顶山市考区一级建造师、二级建造师、注册城乡规划师、注册测绘师、造价工程师、社会工作者、统计、审计考试合格人员将于3月18日至29日(工作日期间)进行资格审核。

资格审核人员范围为在平顶山市考区报名参加2018年度上述8项考试且成绩合格的考生。2016年(含)以前报考二级建造师的考生需提供自己2018年度考试报名表到现场登记。

审核需要提交的材料：本人身份证原件及复印件(正反面)、学历证书原件及复印件各一份；2018年考试报名表或考试报名汇总表一份；二级建造师考生必须提供考试报名表或准考证；所在单位出具的考生专业工作年限证明原件(需要加盖单位公章)，考生在多个单位工作的，工作经历应如实填写，由现单位出具工作经历证明；申请免试科目的考生，需提供相关证明材料原件及复印件一份。

考试合格人员资格审查通过结束后报送中国人事考试网进行证书打印，办理证书时间另行通知。未按时进行审核的，逾期不再办理。关于合格人员名单和资格审核的详细信息，考生可登录市人社局网站查看。

高新区春季义诊惠居民

□记者 王辉

本报讯 春季是上呼吸道感染、手足口病等多项传染性疾病的

高发期。3月12日，高新区农业农村和社会事务局组织三支医疗队分别到全区12个居民区和村庄，开展为期四天的义诊活动。据高新区农业农村和社会事务局有关人士介绍，3月12日上午9时，该局抽调皇台社区卫生服务中心、遵化店镇卫生院及仁济骨伤医院部分医护人员组成三支医疗队，分别到高阳小区、皇台徐村、戴庄村等12个居民区和村庄，对居民一些常见病、传染病进行咨询、筛查、诊断和一般性治疗，赢得居民称赞。此项义诊活动为期四天，今天结束。

留言板

●3月12日，市民郑女士乘坐车牌号为豫D21556的38路公交车时，不慎将两瓶洗发水忘在车上，司机捡到后归还，失主表示感谢。

●市民田女士捡到翟向丹的身份证，请失主拨打本报电话4940000联系认领。

听着音乐逛公园

昨天，在市区白鹭洲国家城市湿地公园海绵城市示范园区，悠扬的乐曲从景观音箱中飘出，伴随着音乐，观赏着春日的园景，游人感觉非常惬意。据白鹭洲国家城市湿地公园的负责人介绍，示范园区此次共安装景观音箱50个，除了播放音乐外，还向游人介绍园区概况和游园须知，不仅提高了公园档次，也营造出浓郁的艺术气息。 本报记者 李英平 摄



双腿残疾也挡不住学习热情

残疾人高先生急盼电脑老师答疑解惑

□记者 李霞

本报讯 “虽然双腿残疾，但我想靠电脑技术自食其力，在学习过程中，有一些电脑方面的问题需要老师指点一下。”昨天，市民高先生向记者求助，希望能找到一位懂ASP.NET电脑技术的老师为他指点迷津。

高先生今年38岁，家住新

华区中兴路街道联盟路社区。昨天上午10点多，记者来到他家采访，他正坐在客厅的轮椅上，摆弄着一台拆开的旧电脑。

高先生说，他小时候患病导致双腿残疾，行动不便。他没有工作，平时日常生活主要靠年迈的母亲照料。为了自食其力，他坐在轮椅上卖过袜子、口罩、芝

麻糖等。4年前，他曾买来专业书籍，通过上网和在市内一所大专院校当旁听生，学习了两年的计算机编程等知识，后来由于生病住院，学习被间断。如今，他身体状况好多了，他想重新拾起这个靠学习电脑技术自食其力的梦想。

高先生的母亲郭女士很支持高先生。她告诉记者，前几年

儿子自学电脑技术时，吃了很多苦，经常自己一个人学习到很晚，她不想让儿子轻易放弃。

“毕竟以前学过两年，我还是有点基础的，我想找一位懂得ASP.NET计算机语言方面的老师指点一下我学习中的困惑。”高先生说，如果哪位热心人懂得这方面知识，可以通过晚报热线4940000与他联系。

社区工作人员成了“经济普查能手”

□记者 牛超

本报讯 目前我国正在开展全国第四次经济普查登记。昨天上午，记者跟随新华区矿工路街道民主街社区工作人员体验了一把普查登记的不易。

“全国经济普查5年一次，是国家为全面、详细掌握我国第二产业、第三产业的发展规模、结构和效益等情况统一组织的一项重大国情、国力调查。现在是全国第四次经济普查，请你配合……”上午9点多，记者随社区

负责人郑树兵和李秋英一起来到市区矿工路华府写字楼，每到一家单位，李秋英就不厌其烦地对商户说这样的话，详细核对、询问商铺名称、经营性质和雇员人数等基本信息，同时将相关普查数据填写在普查表上。

一家家、一户户，楼上楼下，记者的腿都跑细了。好在，不少单位很配合。但也有不理解、不配合的商家，遇到这种情况，郑树兵和李秋英就耐心解释、反复宣传政策。

据了解，民主街社区承担着

矿工路街道经济普查总数的40%的任务。特别是在华府写字楼，大多是商贸公司，不好找人，而且不配合的单位也多。为此，郑树兵和李秋英只好利用中午或晚上下班的时间甚至放弃休息日，一趟一趟地跑，一遍一遍地打电话。

“一遍不行，再打一遍，直到对方同意见面为止。有时候，一个单位要打20多个电话……”说起这些，李秋英感到很无奈。

“对于统计工作的意义，很多人认为和自己无关，其实这是

事关国计民生的。”郑树兵说，“每次我们采集上报的经济数字，最后汇集起来就是国家掌握现在人民生活水平的钥匙。作为社区，我们必须认真做好统计。”为此，郑树兵和李秋英克服重重困难，以确保每一份经济普查报表都能准时上报。

据了解，民主街社区共有206个个体工商户、法人和产业活动单位，除当年注销关闭41户、联网直报6户不登记填报以外，截至昨天，剩余100多户已经全部登记填报完毕。